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Data da Reunião: 15.08.2022       

Hora início: 15h Hora fim: 16h30min       

Local: Prefeitura Municipal       

Município: Urubici       

Assuntos: Reunião Técnica – Plano Diretor 
             

PARTICIPANTES 

Nome Entidade  

Stella S. CINCATARINA 

Gustavo M. CINCATARINA 

Gustavo S. CINCATARINA 

Umberto V. Representante da População 

Beate F. Representante da População 

Adelmo S. Representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais 

César A. Representante da População 

Henrique M. Representante da População 

Lucília O. Representante do CONCIDADES 

José C. Representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais 

Rômulo O. Representante do CONCIDADES 

Gabriela G. Representante da Prefeitura 

Francisco B. Representante da População 

Hendrik F. Representante da População 

Dados Pessoais não citados em respeito aos preceitos da Lei nº 13.709/2018 (LGPD) 

             

Notas da Reunião 

Aos quinze dias de agosto de dois mil e vinte e dois, na Prefeitura Municipal de Urubici, realizou-se uma reunião técnica, iniciada 
às quinze horas, entre a equipe técnica do Consórcio Interfederativo Santa Catarina – CINCATARINA e membros da 
comunidade de Urubici. Iniciando os trâmites legais, os senhores Gustavo M., Stella S. e Gustavo S., membros da equipe 
técnica do CINCATARINA, saudaram todos os presentes, se apresentaram individualmente, e posteriormente passaram a 
palavra aos membros presentes, os quais também se apresentaram. Posteriormente, o senhor Gustavo M. retornou com a 
palavra, juntamente com a senhora Stella S., explicando que os documentos recebidos pelo CINCATARINA estão sendo 
analisados e discutidos, com o objetivo de embasar da melhor maneira possível, as revisões do Plano Diretor e suas legislações 
correlatas. Ainda, a senhora Stella S. explanou sobre o desenvolvimento do diagnóstico, material produzido pelo CINCATARINA 
anteriormente e utilizado para embasar as novas propostas, sendo desenvolvido em dois mil e dezenove. Além disso, a senhora 
Stella S. comentou sobre a reunião desenvolvida anteriormente com o conselho da cidade, que tratou sobre a metodologia de 
oficinas populares no município, bem como, sobre a participação popular através de reuniões comunitárias, oficinas populares 
e audiências públicas. A Sra. Stella S. comentou que, nesta proposta de participação popular mediante oficinas populares, será 
explicado sobre a abrangência do Plano Diretor e sobre as demais leis que o compõe, de forma detalhada para melhor 
entendimento da população sobre o assunto. Na sequência, o senhor Hendrik F. perguntou se há prazo para entrega deste 
trabalho, sendo respondido pelo senhor Gustavo M. que, apesar de não existirem prazos definitivos, o CINCATARINA trabalha 
com prazos específicos juntamente com a Comissão de Revisão. Ainda, a senhora Beate F. evidenciou a necessidade de se 
revisar o Diagnóstico, para que se possa realizar bons embasamentos, e consequentemente, alternativas condizentes com a 
realidade atual do município, pois, segundo a mesma, o material produzido apresenta defasagem de informação em alguns 
temas específicos. Como complemento, o senhor Gustavo M. destacou a importância dos documentos enviados ao 
CINCATARINA pelo Grupo de Trabalho, assim como da realização das oficinas populares, que ajudarão a explicar, de forma 
mais simples, as diretrizes e abrangência das legislações que são trabalhadas nesta revisão. Além disso, evidenciou que a 
metodologia adotada tem o objetivo de recolher informações pertinentes aos temas, com base na vivência da população, 
contribuindo com análises realistas do município de Urubici. Na sequência, a senhora Beate F. destacou a necessidade de se 
ter reuniões e debates com a Comissão de Revisão do Plano Diretor, nomeada pelo decreto número dois mil, setecentos e 
noventa e nove, de dois mil e vinte e um, pois, segundo a mesma, esta comissão têm papel importante dentro da revisão do 
Plano Diretor. Como resposta, o senhor Gustavo M. e a senhora Stella S. explicaram sobre o processo de elaboração das 



propostas de minutas de lei, que passaram pela análise pela comissão técnica e pelo Conselho das Cidades – CONCIDADES 
e deverão passar pela população, através das oficinas e audiências públicas. Na sequência, o senhor Francisco B. comentou 
que, para ele, o site do CINCATARINA não apresenta informações suficientes sobre o processo de revisão do Plano Diretor de 
Urubici. O Sr. Gustavo M. esclareceu que o CINCATARINA preza pela transparência e pela boa comunicação dos materiais da 
revisão, mas que eventuais críticas podem servir para aprimorar o site do processo de revisão do Plano Diretor. A senhora 
Lucília O. esclareceu seu descuido perante o compromisso, como membra da Comissão de Revisão do Plano Diretor de Urubici, 
no desenvolvimento adequado da análise dos materiais já aprovados, pelo motivo de não ter entendido o seu papel dentro do 
grupo. Ademais, a senhora Beate F. destacou que a Comissão de Revisão não apresenta um presidente que comanda a equipe 
toda, sendo que os membros se auto-organizam. A mesma também perguntou sobre o funcionamento das oficinas populares, 
que ocorrerão ao longo da semana. O senhor Gustavo S. explicou que as oficinas têm como objetivo elucidar de forma simples 
as cinco legislações trabalhadas, tornando-as mais acessíveis à população através de seus temas principais e coletando 
contribuições acerca do planejamento urbano a partir através da vivência dos moradores. Na sequência, senhor Rômulo O. 
solicitou para que fosse desenvolvido um vocabulário mais popular, para que pessoas leigas consigam entender sobre o 
assunto. Como complemento, a senhora Stella S. evidenciou que há feedbacks positivos acerca das reuniões comunitárias, 
através da dinâmica desenvolvida, sendo elas, mais lúdicas, fáceis e com um vocabulário mais simples. Ainda, o senhor César 
A. destacou alguns pontos a serem modificados no zoneamento, sendo explicado pela senhora Stella S., que o momento para 
isso é justamente através destas oficinas populares e das audiências públicas. Na sequência, o senhor César A. comentou 
sobre a lei do perímetro urbano, sendo que em seu entendimento esta legislação deve ser abordada e consequentemente 
corrigida. Como resposta, o senhor Gustavo M. explicou que esta legislação é específica e não é contemplada dentro dessa 
revisão. Ainda, explicou sobre os procedimentos legais que o município deve seguir quando apresentar a necessidade de 
ampliação de seu perímetro urbano. Na sequência, um dos membros presente questionou sobre a expectativa para as oficinas 
populares. Como explicação, o senhor Gustavo S. explanou que o objetivo é desenvolver grupos de debates acerca das 
legislações apresentadas, para recolher informações sobre a realidade local, através da vivência da comunidade. E ainda, o 
senhor Gustavo S. evidenciou a necessidade do grupo comparecer às oficinas e ainda tratou sobre a necessidade de 
participação popular, sendo que o CINCATARINA está sempre disposto a sanar eventuais dúvidas. E ainda, a senhora Beate 
F. indagou se é abordado zoneamentos ambiental na revisão do Plano Diretor, sendo que o senhor Gustavo S. explicou que é 
este é abordado como parte das classes de previstas na lei de Uso e Ocupação do Solo. Na sequência, o senhor Henrique M. 
indagou sobre as etapas de revisão, solicitando explicações sobre como se dará o processo entre a aprovação por parte da 
comissão técnica e a etapa de aprovação dos membros do CONCIDADES. Como resposta, o senhor Gustavo M. respondeu 
que a primeira análise é realizada por membros técnicos, e só após aprovação da comissão técnica é repassada aos membros 
do Conselho das Cidades, sendo em muitos casos, composta por pessoas não especializadas em assuntos técnicos. Sendo 
assim, sem novas contribuições ou indagações, foi dada a reunião como encerrada, às dezesseis horas e trinta minutos. 
             

 

 


